

Futures

巨量库存神秘增加 游资难阻沪铜逆势大挫

◎本报记者 黄曦

受国际油价大涨影响,昨日国内商品齐涨,但上海期货交易所铜合约却逆大势出现大幅下跌行情。受到上周末伦敦金属交易所(LME)和上海期货交易所铜库存同时巨量增加的消息影响,沪铜昨日低开低走。上周五,上海期货交易所铜库存大幅增加了4646吨,随后在远东地区的LME铜库存报告,也称大幅增加了11150吨至12.13万吨,两个交易所在上周末的增幅都接近10%之多。受此影响,昨日沪铜主力0807合约以63000元开盘,较前一交易日结算价低开590元,随后在大约10时附近,期价又进一步下跌至62500元一线附近,且大部分交易时间期价基本都在该价位附近窄幅震荡整理;接近收盘时,期价忽然遭遇放量杀跌,最终收于全天最低点62100元,下跌了1460元,跌幅达到了2.3%。

昨日的走势很明显有短线的投机资金在博沪铜会有反弹行情。海通期货分析师李静远在看昨日沪铜的走势后判断。

沪铜尾盘时的这波放量杀跌比较有意思。李静远表示,因为伴随着放量,尾盘平仓动作其实较为明显。可以看出期价的急挫应该是昨日杀入市场准备博当日反弹的投机多头平仓所致。可以看到,昨日沪铜主力0807合约的成交量出现了放量,且创出了该合约上市以来的最大成交量114874手,较前一交易日增加了9%;但持仓量却只增加了516手至105330手,增幅只有0.5%。从日内的持仓变化看,在上午10点过后的杀跌行情中,持仓量曾经增至

111154手,但尾盘时,持仓量突然下滑,在最后的半个小时中大约减少了近5000手。据我了解,这减少的持仓应该是博反弹的短线投机资金。”李静远解释道。

至于这些短线客为何如此大胆地在此点位上博反弹,不少分析人士介绍,主要是因为虽然铜库存突然放出巨量,但市场对于这种放量是否会有持续性表示出了怀疑。尤其是在伦铜的持仓结构和期权结构并没有发生重大变化时,这种库存放巨量则更让人觉得可疑。”长城伟业金属分析师景川说道。

景川解释称,在过去的四个月中,伦铜市场曾经出现过两大基金通过移出库存做多期货的手法来对市场实施逼仓,而目前持仓的下跌已经充分说明了这两大基金的逼仓行情已经结束。但是这种伦铜库存的突然增加,还是很难确定是否是这两大基金在释放他们曾经用来逼仓的隐性库存。”景川说道,因为通常情况下,基金要释放库存,肯定要事先在期货市场上建立空头头寸,以作对冲价格风险之用。但是从近期伦铜的持仓情况来看,没有放量,同时期权头寸也没有很大变化,这就说明了这些库存的释放不是由逼仓基金所带来的。”自5月以来,伦铜的持仓已经连续4个月时的26万手跌至至25万手,最新的持仓量为25.41万手。

根据最近LME库存统计显示,昨日伦铜小幅增加了375手,至121650手。昨日只是小幅的增加,因此这次库存的增加是否是一个趋势还有待观察。景川说道,伦铜铜价已连续三个交易日下跌,从8525美元下跌至上周五的最低点8099美元。到记者截稿时,伦铜铜报8155美元。



供应危机“引爆”胶市多头行情

◎特约撰稿 王伟波

在上周五交易所库存继续大减的利多推动下,上海期货交易所天然橡胶期货在市场的买盘推动下再度暴涨,各合约纷纷触及涨停板,主力合约在多空继续扩大持仓的背景下亦强势封住涨停板23315元/吨,大涨895元,前期由于空头主力资金大肆压盘而形成的滞涨行情一举扭转。

整个基本面严重的供需不平衡以及国内胶价的明显被低估,最终导致天然橡胶反季节暴涨行情的产生。空头主力的刻意压盘也许最终将会导致一个反向的运动结果,库存下降的速度已经远远超过了市场的预期,沪胶过低的报价体系正在引发大量消费买盘的积极抢购;而

国际市场居高不下,以及开割初期供应偏紧的格局,都将支持胶价继续上涨。原油的强劲走势已经开始逐渐影响到合成胶市场,在这样的背景下,沪胶期货行情在连续滞涨之后,势必迎来一个解决库存危机的暴涨行情。

库存成为近期胶市的主要利多因素,由于海南、云南进入5月份之后,依然无法顺利开割,严重的减产困扰着产区的正常供应。2005年5月,沪胶库存从20多万吨一度降低至3万吨的水平,5月份开割季节拉开序幕,结果也从此拉开了胶价大涨的序幕,胶价一举从12000元/吨升至次年第一季度的25000元/吨,涨幅几乎达到100%;2007年11月,国产大豆上市后,由于当年东北大豆产区严重干旱,最终导致整体供

应无法满足强大的市场需求,豆价一飞冲天。今年的股市非常像上述两个期货行情案例的情况,国内两大区海南、云南由于气候因素导致开割延迟,市场供应极度紧张,急剧下降的期货库存已经隐约透露出市场供应前景的暗淡。在这个供应匮乏的时期内,反季节大涨的概率会大大加强。

沪胶期货库存已经连续八周下降,截至上周五,库存下降至4万吨以内,最新库存数据为39025吨,减少7085吨,而仓单的数量则为29530吨,减少2975吨。不断下降的库存预示着在割胶初期,整个市场的供应依然处于紧张的状态,也说明目前沪胶期货市场整体价位的偏低成为吸引消费买盘不断介入承接仓单的重要原因。

北京辖区期货实名制开户“六一”前须完成影像采集

◎本报记者 刘文元

北京证监局5月9日发布公告,敦促在辖区期货公司开户的期货投资者尽快在6月1日之前,办理好影像资料采集工作,否则期货公司将会对未完成此项工作的客户采取限制开仓等措施。

根据中国证监会关于进一步加强期货公司开户环节实名制工作的通知要求,期货公司在为客户办理开户时必须实时采集并保存投资者影像资料,包括投资者正面照、身份证扫描件、机构投资者营业执照副本和组织机构代码证的扫描件等。据统计,截至目前北京地区仍有部分期货投资者没有完成相关影像资料采集工作。根据中国证监会有关规定,自2008年6月1日起,期货公司将对未完成影像资料采集、不符合实名制要求的客户采取限制开仓等措施。北京证监局表示,为保护广大期货投资者权益,希望尚未完成此项工作的投资者尽快前往所开户期货公司办理有关事项,在异地期货公司北京营业部开户的投资者应前往所开户营业部办理。

链接:北京辖区期货公司名单
北京中期期货经纪有限公司、金鹏期货经纪有限公司、中诚期货经纪有限责任公司、中粮期货经纪有限公司、首创期货经纪有限责任公司、宏源期货有限公司、天星期货经纪有限公司、天汇期货有限公司、百福期货经纪有限公司、冠通期货经纪有限公司、方圆期货经纪有限公司、五矿海勤期货经纪有限公司、经易期货经纪有限公司、京都期货经纪有限公司、中晟期货经纪有限公司、中钢期货有限公司、安信期货有限责任公司、格林期货有限公司、银建期货经纪有限责任公司、银河期货经纪有限公司。

美尔雅期货 网址: WWW.MFC.COM.CN 电话: 027-85731552 85734493

高盛油价“超级飙涨”说法或言过其实

上周全球原油价格继续创新高走势,令人不禁提出这样一个问题,油价是否已濒临超级飙涨,加上高盛令人瞩目的预测油价可能达到200美元/桶,导致坊间盛传原油价格即将出现“超级飙涨(super-spike)”。

但普氏首席经济师拉里·泰博(Larry Thorn)在上周五发表的声明中对最近的事件作了全面分析。他说:“虽然市场普遍承认非欧佩克国家产量继续下滑……但计划在来36个月中(至2011年中)投产的项目带来的替

代产量看来将足以满足需求。近期出现供应严重短缺的可能性并不大,因此现有产能不会出现意外的永久性损失。”

拉里·泰博士较早前预测全球石油供需或将保持平衡至2012年,但其后新产能投资落后的影响或将对市场产生冲击。导致上述预期供应下降的罪魁祸首是2005至2006年间投资减少,其原因是人力、建筑工程能力有限,以及世界石油丰产区难于进入。但他说,未来产能下降的时间远未到来,不会在未来两年内导致油

价超级飙升。

拉里·泰博士总结说:“2012年前的油价超级飙升并非市场基本面所致,其驱动力是炼油商为保障困难时期可获得原油供应的风险管理努力,而投资者寻求高回报率而非现实交付的石油加强了影响。综合组织国家的战略石油储备总量足以避免短期内出现任何供应短缺。”

尽管如此,上周有迹象显示欧佩克有可能在预定9月举行的下一次政策制定会议前举行紧急会议,旨在阻止油价超级飙升,无

论其是投资或其他因素所致。利比亚国家石油公司主席迦南(Shokri Ghannem)的黎波里告诉普氏:“距离9月还有4个月,我们可在任何时间开会。最重要的是我们希望看到一个更加稳定的市场。因此,利比亚将支持和参加任何国家建议的、在任我们能举行的会议,以便研究我们做什么。”

迦南发表上述言论仅一日前,欧佩克秘书长巴德利说原油供应“显然”没有短缺,并拒绝了美国总统布什有关增加石油供应以遏制油价上涨的要求。巴德利说,推动油价上涨的主要因素是“金融市场事态演变及流入石油期货市场的投机基金增加。”巴德利称欧佩克13个成员国“继续保持产量保持在3200万桶/日以上”,且该组织的剩余产能目前超过

300万桶/日并继续增加。

但巴德利的言论以及其他欧佩克领导人上周发表的类似声明似乎未能令该世界第一大石油消费国部分政客的担忧减轻。在5月7日,美国民主党参议员公布一个法案,将矛头指向他们认为对国内汽油价格达到纪录高位负主要责任的3大群体:产油国(如欧佩克)、石油巨头和以市场价格波动为生的投机者。该法案要求停止增加战略石油储备。

此外,有关投机在目前油价涨势中所起作用有多大的辩论正继续。与欧佩克将高油价主要归咎于投机的立场相反,大多市场参与者似乎将矛头指向供需基本面。上周较早前,美国投资银行高盛称未来6至24个月内(即

2008年底至2010年中)油价达到150至200美元/桶水平的可能性越来越大。高盛因去年预测油价将突破100美元/桶而引人注目。在其最近的预测中,高盛的依据是非欧佩克供应增长缓慢、欧佩克产能紧张、产油国对外国投资加以限制以及非经合组织经济体石油需求旺盛等。

(本报道由普氏能源资讯提供。普氏是麦格罗-希尔公司旗下的能源信息提供商。欲知更多详情,请与普氏广州代表处联系。)

platts 普氏能源资讯

上海证券报第2届“诚信托”中国最佳信托公司评选投票启动 纵现2007年信托公司谁主沉浮 探寻2008年信托发展剑指何方

Table with 4 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Includes data for various commodities like copper, rubber, and oil.

Table with 4 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Includes data for various commodities like rubber, oil, and metals.

Table with 4 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Includes data for various commodities like oil, metals, and energy.

Table with 4 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量. Includes data for various commodities like oil, metals, and energy.

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Includes data for international market prices like gold, oil, and various metals.